

Делать людям хорошее - хорошесть самому!

В Аловской средней школе действует отряд "Юные волонтеры", куда входят учащиеся 6-8 классов. У отряда есть свои символы - эмблема, девиз.

Юные волонтеры оказывают помощь инвалидам, детям войны, ветеранам труда. Каждую осень они проводят акцию "Теплые окна". Прошлой осенью радужно и тепло встречали их учитель-ветеран И.П. Хлудин и М.И. Голубкина. Мальчики вскопали огороды, убрали около дома мусор. Девочки почистили, утеплили окна, помыли дом и коридоры. Теперь уважаемых ветеранов связывает с детьми настоящая душевная дружба. Они часто встречаются с ними, вместе пьют чай, беседуют. Иван Петрович рассказывает ребятам о своем трудном военном детстве. Нравится слушать детям и о том, как он приехал музыкантом в Алово, стал учительствовать. Ребята с удовольствием слушают рассказ ветерана о родном селе,

В основе любого волонтерского движения старый как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком - помоги другому. Этот принцип понятен и близок всем тем, кому знакомо чувство справедливости и сострадания.

и как оно изменилось сейчас. Мария Ивановна Голубкина уже давно добрый и хороший друг школы. Ее часто приглашали на классные часы, где она рассказывала о службе своего сына Михаила в Афганистане. Ребята с упоением слушают ее рассказы о материнских чувствах, о том, как она ждала и молилась за своего сына. Слезы навораиваются на глаза от этих воспоминаний.

Помощь детям на этом не заканчивается. И зимой многим ветеранам труда они чистят снег, приносят воду, помогают убраться дома.

На прошлой неделе школьники помогли пожилой женщине, бывшей хохлозице, ныне пенсионерке Алене Степановне Куманейкиной. Со сле-

зами на глазах она благодарила детей за чистоту, наведенную в ее доме и просто за помощь и милосердие.

Сами ребята от сделанных добрых дел остаются довольными и радостными.

Волонтеры школы большую работу проводят по экологическому направлению. В каждом населенном пункте встает проблема уборки мусора. Юные волонтеры равной весной пишут обращение к односельчанам, чтобы каждый убирался около своего дома. Особенную просьбу высказывают дети по отношению к своей красивой речке Трязовке и убедительно просят не выбрасывать отходы в нее.

Не забывают ребята и о братьях

наших меньших. Активисты школы предложили сделать скворечники, и теперь в них весело будут петь скворцы.

Особой строкой в работе волонтеров проходит уборка около памятника. Здесь регулярно убирают снег зимой, чистят тротуары весной и осенью, ухаживают за цветами летом. Большие планы и ко Дню Победы - это и поздравления своих односельчан, и концерты художественной самодеятельности, флэш-моб.

"Следи делать добро!" - девиз юных волонтеров. Они наблюдают за работой энтузиастов по всей стране и участвуют семьями в различных акциях. С каким восторгом они рассказывают о семейном участии в акции "Добро" по первому каналу. Хочется верить, что на всю жизнь дети запомнят слова "Делать людям хорошее - хорошесть самому!"

Ю. ЛАВРЕНТЬЕВА

Школа - территория творчества

● Ученики Козловской СШ ежегодно занимают первые места по технологии во Всероссийской олимпиаде школьников. В этом учебном году есть призер и на региональном этапе. Так где же еще, как не на базе Козловской СШ проводить семинар учителей технологии. После открытия семинара, тема которого была "Школа - территория творчества", учителя технологии С.Н. Гвоздиков и Е.В. Кумакшева провели открытые уроки. Каждый из них в рамках семинара провел и мастер-класс, где С.Н. Гвоздиков показывал технику выполнения шкатулки из бересты, а Е.В. Кумакшева демонстрировала как работать с новым пластичным материалом - фоамираном.

● На базе Вечерней средней школы учителя географии обсуждали проблему формирования творческой активности учащихся в урочной и внеклассной деятельности. Учитель географии

Эффективный урок имеет свое лицо, своеобразие, которое определяется индивидуальным стилем учителя и личностным своеобразием учеников.

Каким должен быть эффективный урок?

Как в эффективном уроке соседствует традиционное и новое?

Эти и другие вопросы обсуждают учителя-предметники на районных семинарах.

Л.Н. Царева провела открытый урок-путешествие с учениками 7 класса "Австралия - страна наоборот" и внеклассное мероприятие по стране восходящего солнца со старшеклассниками. Программа семинара была направлена на раскрытие основных направлений работы педагогического коллектива школы. Одно из них - это создание условий для того, чтобы ребята стремились развивать свои познавательные способности.

● Аловская средняя школа - обладатель Гранта Главы Администрации района. 2 марта школа собрала в своих стенах учителей физики, где они могли познакомиться

с работой творческой лаборатории. Хорошим дополнением к рассказу о жизни школы стала экскурсия, которую педагоги района совершали по классам и кабинетам учебного заведения. Затем гости посетили интегрированный урок в 8 классе по теме "Изучение физических явлений на основе произвешского произведения М. Цветаевой". На мастер-классе учитель физики А.А. Соколин показал непосредственно процесс подготовки выпускников к ЕГЭ по физике. После подведения итогов семинара гостям показали театрализованное представление "Путешествие во времени".

● Для заместителей директоров по воспитательной работе был проведен районный семинар на базе Тарасовской средней школы на тему "Школа - территория развития творческого потенциала обучающихся". Воспитательный процесс в школе нацелен на всестороннее и гармоничное развитие личности, сплочение детского коллектива, где важную роль играют школьные традиции. О воспитательных функциях школы в современных условиях образования и рассказала заместитель директора по воспитательной работе С.И. Моисеева. Гости семинара ждали литературная гостиная "Проба пера", класс-

ный час "Творите биографии свои", творческая мастерская по техникам "Декупаж", "Изонить", вышивка крестом и бисером, а также внеклассное мероприятие "Яркими красками, открытым сердцем вместе рисуем счастливое детство". В конце семинара за круглым столом были подведены итоги.

В ходе работы семинаров педагоги смогли обсудить профессиональную деятельность учителя в условиях современной образовательной среды. Ведь на уроке как в фокусе, концентрируется вся деятельность педагога, педагогические навыки, его научная подготовка, умения и способность организовать работу школьников.

На этом работа семинаров не заканчивается. Ждут встречи и учителя родного языка и литературы.

Ю. ЛАВРЕНТЬЕВА

Быть полезным для своего родного края

За звание лучшего ученика года состязались:

Роман Учеваткин – ученик 11 класса Аловской средней школы. Победитель муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии, призер по обществознанию, неоднократный победитель и призер районных и республиканских творческих конкурсов.

Наталья Калабаева – ученица 11 класса Атышевской средней школы. Участвует в районных предметных олимпиадах, творческих конкурсах, спортивных соревнованиях, где занимает призовые места. Победитель XVIII Межрегиональной олимпиады школьников по мордовскому языку.

Юлия Воробьева – ученица 11 класса Большеманадышской средней школы. Неоднократный победитель муниципального этапа олимпиад по физике, истории, астрономии. Активно узнает что-то новое в разных областях науки и культуры, хорошо владеет современными компьютерными технологиями.

Анастасия Калкунова – ученица 11 класса Вечерней средней школы. Неоднократный призер муниципального этапа предметных олимпиад по истории, немецкому и русскому языку. Увлекается спортом, капитан школьной сборной команды по волейболу и баскетболу. Победительница республиканской творческой олимпиады «Искусство слова». Также Анастасия участвовала в конкурсах по интеллектуальной игре по «Что? Где? Когда?».

В минувшую пятницу, 10 февраля, в районе выбрали «Ученика года – 2017». Конкурс прошел на базе ПСШ-1. Организовали конкурс Атышевский Дом детского творчества при поддержке Управления образования Администрации Атышевского муниципального района. Его участниками стали 10 старшеклассников, которые уже заслужили право называться лучшими на уровне своих учебных заведений. За битвой интеллектуалов вместе с жюри наблюдали и мы.



Участники конкурса



Роман Учеваткин с мамой Надеждой Дмитриевной

курсанты показали мастер-класс по своему увлечению. Жюри строго оценивало содержательность выступления, творческий подход, результативность и чему они смогли научить своих подопечных. К примеру, Наталья Калабаева из Атышевской средней школы легко научила свою помощницу сотворить настольную подставку «Карандашницу». Наиболее интересным и ярким стал заключительный краеведческий конкурс – «Где родился, там и прирасти». Участники конкурса

лионатов по интеллектуальной игре по «Что? Где? Когда?».

Дарья Куклина – ученица 11 класса ПСШ N 2. Призер муниципального этапа предметных олимпиад по физике, русскому языку. Увлекается спортом, участвует в районных и республиканских соревнованиях по легкой атлетике, где неоднократно

му и тема визитки - первого конкурса стала творческая презентация «Оставь свой след», посвященная теме защиты природы. Конкурсанты представили на суд жюри, как, по их мнению, можно сохранить природу и оставить на земле добрый след. Каждое выступление было ярким и запоминающимся. Стоит отметить, что тема визитки - первого конкурса

Физкультура с комфортом

Обновленный спортзал в Аловской средней школе функционирует с начала учебного года. Забросить мяч в баскетбольную корзину для мальчишек и девочек – словно победа на крупном турнире.

На уроки физкультуры они ходят с превеликим удовольствием, а три дня в неделю здесь проводятся секционные занятия. Особенно многолюдно в спортзале бывает в пятницу, когда приезжают студенты. Дружат со спортом многие жители села, среди них – Анатолий Григорьевич Арзамаскин, Иван Николаевич Вьюшкин, Виктор Алексеевич Сурков, Василий Николаевич Вьюшкин.

Масштабный ремонт, который провели этим летом в рамках нацпроекта «Образование», осуществили в короткие сроки. Все преобразования стали возможны благодаря партийному проекту «Единой России».

Отметим, что село Алово отдалено от районного центра. В местной школе учится 74 школяра, многие из которых занимаются спортом. Притом, ученики регулярно становятся призерами муниципальных соревнований, участниками региональных акций. Новые условия и оборудование, несомненно, помогут еще больше укрепить их успехи.



Все хорошее в душе оживло

Школьная жизнь учащихся Аловской школы насыщена интересными, яркими праздниками и мероприятиями. Вот и 14 мая в школе прошло удивительное мероприятие, посвященное Дню жен - мироносиц.

Перед собравшимися с приветственным словом выступил настоятель храма Михаила Архангела, протоиерей Александр. Он рассказал об истории этого праздника. О том, что праздник жен-мироносиц – событие в христианстве особое. Определенной даты у него нет – она зависит от того, на какое число выпадает в том или ином году Пасха. Отмечается торжество на 15-й день после Светлого Христова дня. Праздник жен-мироносиц считается в христианстве женским торжеством.

Затем прозвучала песня «Сто святых церквей» в исполнении хора учащихся. Музыка, песни и исполнение были настолько проникновенными!... Зал просто замер, когда пели Олошкина Маша и Учеваткин Рома песню «Жень-мироносицы». А как душевно прозвучали песни в исполнении ансамбля восьмиклассниц!

Затем отец Александр провел конкурсы и викторину. Участникам конкурса были предложены различные задания: нужно было нарядить куклу к празднику (кто быстрее это сделает: мальчик или девочка), правильно сервировать стол и т.д. Викторина проводилась по библейской тематике. Но дети правильно отвечали на все вопросы, назвали имена всех жен-мироносиц – за что были награждены призами.

Все участники мероприятия получили сладкие подарки.

Е. Мисикова, член родительского комитета Аловской СШ

Обладатель премии Главы Республики Мордовия

Кто-то сказал: хорошие учителя создают хороших учеников. Вот и у Таисии Михайловны Козловой, учителя русского языка и литературы Аловской средней школы, что не ученик, то призёр олимпиад, лауреат творческих конкурсов. А на кого им равняться, как не на своего педагога, свою любимую учительницу - обладателя премии Главы Республики Мордовия. Но можно ли оценить работу учителя только наградами и регалиями, взвесить на весах, измерить количеством побед? Ведь, она, эта работа, прежде всего, продукт сердца и интеллекта, знания и мастерства.

Успешно окончив факультет французского языка МГУ им. Н.П. Огарева, Таисию Михайловну направляют в Лобаскинскую школу. Выйдя замуж, она переезжает в село Алово, где устраивается в школу сначала воспитателем в группе продленного дня, затем - библиотекарем.

В дальнейшем Таисии Михайловне предлагают взять первоклашек.

- Я согласилась, и за прошедшие годы ни разу не усомнилась в правильности выбранного пути. Мои ученики - это мои дети, и я люблю их такими, какие они есть - порой тихими и задумчивыми, иногда шапеливыми, схватывающими на лету



или добивающимися результатов часами кропотливого труда. А еще, рядом с ними просто некогда взрывать, - говорит педагог.

Расставаться с малышами Т.М. Козлова не хотела. Казалось, что она нашла себя именно с ними. Но, тем не менее, ее переводят завучем, параллельно она преподаёт русский язык и литературу.

- Поначалу было очень сложно, я много консультировалась, - рассказывает Таисия Михайловна. - Моя

соседка - языковед, так я постоянно к ней за помощью обращалась. Русский язык очень интересный предмет и я его изучаю вместе с детьми до сих пор. Мы проводим различные исследовательские работы, разбираем интересные слова, находим их историю. Мне всегда хотелось, чтобы на моих уроках было интересно, ведь интерес всегда связан с новизной, увлекательностью, эмоциональным воздействием на учащихся. Интересы у всех разные, как же их учесть, как соединить? Это моя ежедневная задача. Ведь я должна сделать так, чтобы каждый был вовлечен в процесс познания.

Большое внимание Т.М. Козлова уделяет и кружковой деятельности. На кружок "Живое слово" приходят именно те ученики, которым интересен русский язык, которых увлекает книга. Здесь они читают стихи, обсуждают произведения. Ее ученики принимают участие в различных конкурсах и предметных олимпиадах, а Вика Нестерова хорошо всем знакома по конкурсу "Живая классика", где занимает призовые места.

Учитель - это творец, и насколько он развит творчески, насколько у него есть что-то свое, что он может донести до ребенка, зависит его личностный успех - не только как педагога, но и как человека. Успех учеников Т.М. Козловой - это самая большая ее награда.

Благодарность

Жизнь дана на добрые дела

Немало замечательных учеников воспитала Аловская школа. Наши выпускники живут и работают в разных городах нашей страны и за ее пределами. Но где бы они не находились - всегда помнят о школе и готовы прийти ей на помощь.

Старец отец Алексей Мечев так говорил об отношениях с ближними: «Будьте теплом и светом для окружающих: старайтесь сперва согреть семью, трудитесь над этим, а потом эти труды вас так завлекут, что для вас уже узок будет круг семьи, и эти теплые лучи со временем будут захватывать все новых и новых людей, и круг, освещаемый вами, будет все увеличиваться».

Эти мудрые слова характеризуют одного из наших выпускников 1975 года Нестерова Ивана Дмитриевича - чело-

века удивительной доброты.

Вот уже несколько лет Иван Дмитриевич - успешный предприниматель Ардатовского района.

Ежегодно, благодаря ему, мы, ученики школы, получаем подарки на Новый год. Иван Дмитриевич финансово помогает школе в проведении ремонтных работ. И вот он снова пришел нам на помощь. Школе необходим был новый колодец, и теперь благодаря Ивану Дмитриевичу и директору ООО «Сабанчеевское» Дмитрию Николаевичу Игушину в школе есть вода.

Таких людей называют по-разному: благодетелями, альтруистами или спонсорами, но призвание у них одно: не оставаться безучастным. Наши герои из этой категории.

Добрые дела не остаются незамеченными - они, как маяки, светят тем, кто ждет помощи. Уверена, что пример Нестерова Ивана Дмитриевича показателен и для других благодетелей. Оказывая помощь, вы дарите не просто материальные ценности, а даете радость и надежду.

Еще древний китайский философ Конфуций сказал: «Человек, который помогает другим, помогает себе»

Алена ПУРИСЕНКО,
ученица 10 класса
Аловской СШ